临沂民生工作简报

第 9 期 (总第 86 期)

临沂民生工作办公室

2017年5月31日

【本期要目】

我市端午节假日旅游收获丰硕 我市进一步提升基层文化站服务水平 三项工程助力"绿满临沭行动" 蒙阴县全面加强校车安全管理

我市端午节假日旅游收获丰硕

端午节假日期间,我市全域旅游市场供需全面上升,红色旅游、乡村旅游、休闲度假、温泉养生、康体健身等旅游产品倍受青睐,景区活动丰富多彩,旅游消费持续升温,客流进出两旺,旅游市场井然有序,旅游效益明显增长,实现了"安全、秩序、质量、效益"四统一目标。全市149家A级旅游景区共接待游客186万人次,同比增长25.2%,实现门票收入3048万元,同比增长22.6%。

- (一)全域旅游大放异彩。全域旅游示范区创建成效明显,市、县区、旅游强乡镇全域旅游集散中心、全域旅游服务区、旅游咨询体验服务中心渐成体系,30个旅游特色镇、100个旅游特色村基础和公共服务设施日趋完善,文化休闲和餐饮主题街区、购物主题街区等全域旅游产品日益丰富,对全市通往4A级以上旅游景区道路沿线进行综合整治,新增旅游交通指示牌1400多个,新建改建旅游厕所5778个,重点县区建立完善"1+3+N"旅游监管综合执法体系。市旅游委联合临沂日报报业集团举办了"亲情沂蒙·山水临沂"2017全域旅游临沂展示会,设置100余个展位,为市民和游客推出了一场文化旅游大戏。
- (二)旅游活动精彩纷呈。全市各级各部门和旅游企业 推出了众多特色活动和惠民措施。如,临沂滨河景区举办了 第六届中国沂河龙舟争霸赛;河东区承办了山东省盆景协会 联盟成立大会暨首届盆景书画展;天上王城景区举办"穿古装 玩转龙舟、射五毒赢粽子大战"活动;天谷·天然地下画廊对 1.5米以下未成年人、60岁以上老人和鸡属相游客实行全年 免门票政策;蒙山旅游区推出旅游单人年卡、双人卡、三人 卡等多项优惠活动;兰陵国家农业公园、河东龙园旅游区、 沂南智圣汤泉、竹泉村等多家景区举办挂艾草、绑彩绳、缝 香囊、包粽子大赛等民俗活动,吸引了众多游客参与;费县

银座天蒙旅游区 60 米玻璃人行悬索桥在端午节期间首次正式与游客见面,为游客带来新鲜刺激的全新体验。

(三)乡村休闲游持续升温。节日期间,前往乡村旅游点亲近自然、登山望远、采摘果蔬、休闲垂钓、放松身心成为广大市民的重要选择。罗庄的桑葚、莒南的蓝莓和茶叶、临港的樱桃和蓝莓以及沂水、沂南、蒙阴、平邑、费县等县区的樱桃、黄杏、油桃正值成熟期,亲子采摘游异常火爆;蒙山山舍、沂水天地合林下花墅、月亮湾民宿等精品民宿产品预订火爆;费县大田庄、兰陵压油沟等乡村旅游点热度不减。市民、游客吃农家饭、干农家活、住农家院、体验农家风情成为热点。

(四)旅游市场安全有序。市旅游委和各县区旅游委(局) 召开了旅游安全和强化提升旅游景区管理服务工作会议,对 假期旅游安全和管理服务进行全面部署安排;全市各级各相 关部门强化旅游安全保障措施,坚持 24 小时值班,12301 旅 游服务热线全天受理旅游咨询和投诉;交通、公安、工商、 安监、食药监、质检、物价、旅游等相关部门密切配合,为 假日旅游提供了高效组织保障;旅游志愿者加强假期文明旅 游宣传引导。假日期间,全市未接到重大旅游投诉,未发生 旅游安全事故。(市旅游发展委员会)

我市进一步提升基层文化站服务水平

近期,市文广新局召集全市各乡镇(街道)分管镇长、综合文化站站长,举办了《公共文化服务保障法》培训班,加强基层文化工作者对相关政策、标准、要求的认知,并对提升基层文化站点的服务水平做出了新要求。

一是将文化工作主动融入到各级党委中心工作中。分管 镇长、宣传委员多听取文化站长工作汇报,在镇长办公会、 党委会上多提文化,以扎实有效的工作引起镇领导重视。二 是抓好基层公共文化基础设施建设。通过联建、合建的方式, 努力将乡镇文化站建成乡镇地标性设施。三是重视乡镇文化 资源的挖掘和利用。把乡镇文化遗产、遗址、遗迹和非物质 文化遗产发掘出来,结合全域旅游,在保护中传承、在传承 使用中保护。四是充分发挥乡镇文化站综合平台作用。通过 组织各种文化活动,活跃群众文化生活,满足群众多样化需 求,做到政府满意、群众喜欢。五是提升乡镇文化站站长素 质。持续加强对文化站长的业务培训,增强学习的自觉性、 主动性,掌握群众文化工作方法,提高于事创业的能力本领, 做到"干一行、专一行"。六是加大对公共文化服务的支持 力度。落实好《公共文化服务保障法》各项要求,切实把乡 镇文化站建成综合性文化平台。各乡镇要利用好上级的扶持

政策,争取党委政府在人财物以及有关政策上给予更大的倾斜。(市文广新局)

三项工程助力"绿满临沭行动"

今年来,临沭县政府举全县之力,落实"绿水青山就是 金山银山"战略,开展三项工程,助力"绿满临沭行动", 打造临沭城市品牌。

一是荒山造林绿化彩化工程。结合全域旅游、林业产业 扶贫以及生态文明乡村建设,依托天醁山、冠山、夹谷山, 实施集生态、采摘、休闲、观光于一体的荒山造林绿化彩化 工程。目前,已完成造林面积17000亩。其中,荒山造林2400 亩、海防林2000亩、一般造林6500亩、道路绿化1100亩、森 林抚育4000亩、农田林网2万亩、义务植树120万株。

二是水源地、湿地涵养工程。以西盘水库水源地周边和 沭河国家湿地公园、苍源河省级湿地公园为重点,进行植被 恢复、水源涵养,打造林水相依、绿树成荫、果茶飘香的休 闲旅游景观带和生态经济林带。

三是绿色通道提升工程。围绕国省道、县乡道、美丽乡村连线道路两侧宜林地带和重要节点,实施绿化提升工程。按照绿化彩化搭配,乔灌花草结合,簇状、带状相间的模式

打造森林生态廊道,国省道等主要道路两侧绿化带宽度达到30米,县道两侧绿化带宽度分别达到10米、5米。(临沭县政府)

蒙阴县全面加强校车安全管理

蒙阴县高度重视校车安全工作,采取严查严教严管理的措施,系好校车管理的"安全带",为学生平安上学放学保驾护航。

一是全面排查摸底。全面检查各学校、幼儿园接送学生车辆登记情况,对驾驶人信息、车辆信息、检验信息、接送学生数量、接送起止路线等情况进行了详细摸排。采取定点蹲守与巡逻管控相结合的方式,严查接送学生车辆超员、报废车上路等重点违法行为。目前,共查获违法行为17起,其中,超员超载6起,涉牌涉证11起。

二是加强宣传教育。通过发放宣传单、悬挂宣传条幅等方式,广泛宣传超员、超速行驶的危害性,劝告家长不要让孩子乘坐无牌无证和报废车辆去学校。同时,在学生上放学和节假日期间,严格做好交通安全疏导和指挥,扩大交通安全影响力,不断提高校车驾驶员及学生的交通安全意识和自我保护能力。今年以来,共开展宣传 15 次,发放宣传单 5000

余份。

三是实行户籍化管理。对接送学生车辆实行户籍化管理,将驾驶人联系电话、身体状况、车辆运行等基本情况分别建档,分类管理。组织交警大队、教体局成立联合督导小组,按照"不漏一车、不漏一人"的要求,对全县校车进行排查,确保校车管控率达到100%。目前,已对辖区内13辆校车建档。

四是实行通行证制度。对所有接送学生车辆办理通行证, 粘贴校车标识,做到一车一证。对未取得通行证和校车标识,却仍提供校车服务的,处以1万元罚款,并没收违法营运所得。同时,严格检验标准,定期对校车进行"体检",对达到报废标准的车辆,坚决予以报废。截至目前,对已登记校车检验4次,无报废校车。(蒙阴县政府)

报:市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政府党组成员、市政协主席、市政协副主席,市委、市人大、市政府、市政协秘书长、办公室主任,市政府副秘书长、办公室副主任发:各县区委、政府,高新技术产业开发区、经济技术开发区、临港经济开发区党工委、管委会,市民生建设工作联席会议成员单位

签发: 郭景军 审核: 蓝智善 编辑: 盛 丽 电话: 8726095